



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ
Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Νίκης 1
Ταχ. Κωδ. : 50131
Πληροφορίες : Πινίδου Κυριακή
Τηλέφωνο : 2461350311-312
E-mail : kozani@cityofkozani.gov.gr

Βαθμός ασφαλείας:
Βαθμός προτεραιότητας:
Να διατηρηθεί ως :
Κοζάνη 05/03/2021
Αριθμ. πρωτ.:5268

ΠΡΟΣ: 1. κ.Παπαθανάση Νικόλαο
Αν. Υπουργό Ανάπτυξης και
Επενδύσεων
Email: d.secretary@mnec.gr
2.κ.Καβαλάκη Ορέστη
Γ.Γ Ιδιωτικών Επενδύσεων και
Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού
Τομέα (ΣΔΙΤ)
Email: gensec.invest@mnec.gr

Δ/ση: Νίκης 5-7, Τ.Κ.101 80, Αθήνα.

Θέμα: «Υποβολή πρότασης για την υπαγωγή στις διατάξεις του νόμου 3389/2005 »

Η εξαγγελία του Πρωθυπουργού, τον Σεπτέμβρη του 2019, για πλήρη απολιγνιτοποίηση έως το 2028, βρήκε το λιγνίτη να συνεισφέρει στην ηλεκτροπαραγωγή της χώρας με ποσοστό 20% και από τότε μειώνεται ραγδαία. Η εξέλιξη αυτή επιβάλλει στον Δήμο Κοζάνης, που αποτελεί το σημερινό κέντρο της λιγνιτικής δραστηριότητας, την μετάβαση σε ένα νέο παραγωγικό και αναπτυξιακό μοντέλο.

Ένας από τους στρατηγικούς στόχους του Δ. Κοζάνης, είναι ο επαναπροσδιορισμός του χαρακτήρα του Δήμου, από ένα Δήμο του οποίου το αναπτυξιακό μοντέλο βασίστηκε στις ενεργειακές χρήσεις του λιγνίτη, σε έναν «Πράσινο Δήμο» που βασίζει την ανάπτυξη και την εξέλιξή του σε πρωτοπόρες πολιτικές για εξοικονόμηση ενέργειας, για μείωση των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου, καθώς και για παραγωγή και χρήση ενέργειας από ΑΠΕ.

Για την εξυπηρέτηση αυτού του στόχου, σχεδιάζεται μια Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση στην συμβατική και βιωματική εκπαίδευση, στον τομέα των πράσινων και ψηφιακών τεχνολογιών και στην υλοποίηση εμβληματικών έργων εξοικονόμησης ενέργειας με ενσωμάτωση τεχνολογιών ΑΠΕ, έτσι ώστε να αναδειχτεί η περιοχή, σε ισχυρό Κέντρο Ενεργειακών-Περιβαλλοντικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών Αιχμής.

Η Επένδυση χωροθετείται στη Ζώνη Ενεργού Πολεοδομίας (ΖΕΠ), στο διοικητικό κέντρο της Περιφέρειας, όπου είναι εγκατεστημένη η έδρα των υπηρεσιών της Περιφερειακής Αρχής, το νέο campus του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας, και έχουν κατασκευαστεί ήδη και λειτουργούν δυο κτίρια σύγχρονης αρχιτεκτονικής που ενσωματώνουν τεχνολογίες ΑΠΕ.

Η ΖΕΠ βρίσκεται πολύ κοντά στον κόμβο της Εγνατία (μόλις 5 χλμ), διαθέτει πολεοδομημένη γη δημοτικής ιδιοκτησίας, κατάλληλες χρήσεις, πλήρεις και σύγχρονες τεχνικές υποδομές.

Η πρόταση του Δ. Κοζάνης αφορά την υλοποίηση μιας ομάδας έργων, ο κύριος όγκος των οποίων θα υλοποιηθεί στην ΖΕΠ και κάποιων που θα υλοποιηθούν στην Κοζάνη:

Προτείνεται η υλοποίηση μέσω ΣΔΙΤ διότι έτσι θα διασφαλιστεί η χρηματοδότηση, η λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και η μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων. Εξάλλου ένα ακόμη πλεονέκτημα που έχει αυτός ο τρόπος υλοποίησης των έργων, είναι ότι εξασφαλίζει και άλλα οφέλη για το κράτος (δημόσιο χρέος, έσοδα, ανάπτυξη).

Η φυσιογνωμία, το είδος, η ωριμότητα των έργων, αλλά και η ένταξή τους στον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου, επιτρέπουν για την υλοποίησή τους, την χρήση οικονομικών πόρων από ευρωπαϊκά προγράμματα (Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης, Ταμείο Ανάκαμψης κ.α).

Το ΣΔΙΤ που προτείνουμε, συμφωνεί και με τον πυρήνα των κυβερνητικών επιλογών, διότι ταυτίζεται με τους τρεις από τους πέντε πυλώνες του masterplan:

- Καθαρή «πράσινη» ενέργεια
- Βιώσιμος τουρισμός
- Τεχνολογία αιχμής, βιοματική εκπαίδευση, έρευνα και καινοτομία.

Επίσης, υποστηρίζει την εξαγγελία του πρωθυπουργού (15/6/2020) στη Γενική Συνέλευση του ΣΕΒ για green job school και ενισχύει τις ανακοινώσεις της Υπουργού κα. Κεραμέως για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, που στοχεύει στην ενίσχυση της τεχνολογικής παιδείας.

Η υλοποίηση της συγκεκριμένης Χαρικής Επένδυσης, μπορεί να αναδείξει την περιοχή σε έναν Εθνικής Κλίμακας Πόλο, Συμβατικής και Βιοματικής Εκπαίδευσης στις τεχνολογίες αιχμής, στις πράσινες ενεργειακές εφαρμογές και στην αειφορία.

Η ταχεία υλοποίηση του έργου αποτελεί ένα αισιόδοξο μήνυμα στους κατοίκους του ενεργειακού άξονα που βιάνουν καθημερινά την οικονομική και πληθυσμιακή συρρίκνωση του τόπου τους.

